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[bookmark: _Hlk147388643]REFERAT DE APROBARE
la proiectul de hotărâre privind modificarea Anexei la Hotărârea de Consiliu Local nr. 76 din 9 iunie 2023 privind aprobarea Strategiei Integrate de Dezvoltare Urbană a Zonei Urbane Funcționale Suceava 2021-2030

Prin Hotărârea de Consiliu Local nr. 76 din 9 iunie 2023, s-a aprobat Strategia Integrată de Dezvoltare Urbană a Zonei Urbane Funcționale Suceava 2021-2030, prin care s-a stabilit cadrul de dezvoltare al zonei urbane funcționale pentru orizontul de timp 2021-2030.
Arealul Strategiei Integrate de Dezvoltare Urbană este reprezentat de localitățile cuprinse în Zona Urbană Funcțională Suceava: 
· municipiul Suceava;
· orașul Salcea;
· comunele: Adâncata, Bosanci, Ipotești, Mitocu Dragomirnei, Moara, Pătrăuți și Șcheia.
            Ca urmare a derulării procedurilor legale pentru Strategia Integrată de Dezvoltare Urbană a Zonei Urbane Funcționale Suceava 2021-2030 a fost emisă de către Agenția pentru Protecție a Mediului decizia etapei de încadrare nr. 16 din 17.02.2022. În luna iulie 2022, ca urmare a unor modificări realizate pe documentul strategic a fost transmisă adresa nr. 25185/07.07.2022, înregistrată la APM cu nr. 9328/11.07.2022, iar ca urmare a analizării documentelor transmise s-a primit adresa  nr. 9328/20.07.2022 prin care ni s-a comunicat că modificările aduse nu impun reluarea procedurii de avizare și că Decizia Etapei de Încadrare nr. 16 din 17.02.2022 își păstrează valabilitatea.
Ulterior emiterii actelor de reglementare, reprezentanții Municipiului Suceava au avut o serie de întâlniri cu reprezentanții Agenției pentru Dezvoltare Regională Nord-Est Piatra Neamț, ocazii cu care au fost purtate discuții tehnice care privesc structura, datele statistice, modul de prezentare, încadrarea documentului strategic în contextul și cerințele Documentului Cadru de implementare al dezvoltării urbane, în vederea obținerii de finanțare nerambursabilă pentru proiectele incluse în documentul strategic în cadrul Programului Regional Nord-Est 2021-2027.
	Ca urmare a acestor activități, Strategia Integrată de Dezvoltare Urbană a Zonei Urbane Funcționale Suceava 2021-2030 a suferit unele modificări care constau în majoritate în:
· Detalierea justificării structurii arealului studiat prin prisma elementelor caracteristice pentru asigurarea conceptului de abordare integrată.
·   Reformulări de texte, corelarea datelor statistice și introducerea de informații pentru fiecare unitate administrativă din cadrul ZUF Suceava, precizări suplimentare legate de corelările între capitole, introducerea unor termeni și informații specifice;
· Actualizarea capitolul 2.5 Infrastructură de transport și mobilitate – prin corelarea acestui capitol cu Planul de Mobilitate Urbană Durabilă A Zonei Urbane Funcționale Suceava, respectiv preluarea de informații și date statistice menționate în PMUD ZUF Suceava și includerea în SIDU ZUF Suceava 2021-2030. Menționăm că PMUD ZUF Suceava a parcurs toate procedurile legale și a fost emisa de către Agenția pentru Protecție a Mediului decizia etapei de încadrare nr. 110 din  03.11.2022 și a fost aprobat prin H.C.L. nr. 101 din 24 decembrie 2022;
· Explicitarea coerentă și integrată a abordării studiului pe zona urbană funcțională.
Menționăm că Anexa 4 Lista de proiecte aferente documentului strategic nu a suferit modificări,  în cadrul acesteia fiind 211 proiecte, din care 136 aferente UAT municipiul Suceava și 75 sunt pentru UAT-urile din Zona Urbană Funcțională Suceava.
Având în vedere următoarele :
· modificările solicitate de către Agenția pentru Dezvoltare Regională Nord-Est asupra documentului strategic;
· adresa Municipiului Suceava nr. 41816/30.10.2023  către Agenția pentru Protecția Mediului Suceava, prin care s-a solicitat punctul de vedere asupra documentului strategic modificat;
· adresa nr. 14384/01.11.2023 emisă de Agenția pentru Protecția Mediului Suceava, prin care  s-a comunicat că modificările aduse nu impun reluarea procedurii de avizare și că Decizia Etapei de Încadrare nr. 16 din 17.02.2022 își păstrează valabilitatea.
· mențiunea din cadrul Deciziei Etapei de Încadrare nr. 16 din 17.02.2022, emisă de APM Suceava, și anume: „Titularul are  obligația de a supune procedurii de aprobare strategia și orice modificare a acesteia, numai în forma avizată de autoritatea competentă de protecția mediului”;
este necesară aprobarea modificării Anexei la Hotărârea de Consiliu Local nr. 76 din 9 iunie 2023 privind aprobarea Strategiei Integrate de Dezvoltare Urbană a Zonei Urbane Funcționale Suceava 2021-2030. 
           Având în vedere importanța pentru Orașul Salcea a Strategiei Integrate de Dezvoltare Urbană a Zonei Urbane Funcționale Suceava 2021-2030, considerăm ca fiind oportună aprobarea proiectului de hotărâre în forma prezentată.
INIŢIATOR,
PRIMAR
BELȚIC PÂRWUȘOR – ȚICU - EZEKIEL
